
１　調査の概要

　（１）　調査目的

　（２）　調査内容等

２　調査結果の概要

　（１）　ひとり親世帯数（平成２５年５月１日現在　仙台市除く）

　（２）　調査の回答数　（震災遺児世帯以外は「一般」，震災遺児世帯は「震災」と表記）

①　調査票送付人数　　３，４１０人　（一般　２，８８０人，震災　　５３０人）

②　有効回答数　　　　１，４８６人　（一般　１，１９９人，震災　　２８７人）

③　有効回答率　　　　　４３．６％　（一般　　４１．６％，震災　５４．２％）

43.6%

50.0% 61.3% 78.6% 41.6% 54.2%

（％） 42.6% 42.9% 45.0% 63.8%

回答率 40.6% 56.5% 39.3% 50.0% 44.9%

1,199 287

（人） 928 290 208 60 1,486

3,410

有効回答数 771 157 177 113 202 6 49 11

12 80 14 2,880 530

（人） 2,178 676 462 94

送付人数 1,900 278 450 226 450

一般 震災 一般 震災 一般 震災
【内訳】

母子世帯 父子世帯 寡婦世帯 養育者世帯 合計

一般 震災 一般 震災

増 減 1,098 719 939 18 2,774

前 回 （ H22） 12,006 919 1,202 118 14,245

今 回 調 査 13,104 1,638 2,141 136 17,019

母子世帯 父子世帯 寡婦世帯 養育者世帯 合　計

調 査 基 準 日 平成２５年９月１日現在

調 査 期 間 平成２５年９月１日（日）から平成２５年９月２４日（火）まで

調 査 項 目
①　本人および世帯の状況，②　就労・経済の状況，③　養育費の状況，

④　子どもの養育状況，⑤　福祉制度の利用状況，⑥　悩みごと　など

調 査 対 象 者

①　県内の市町村（仙台市を除く）に居住するひとり親世帯等に該当する

　世帯から無作為に抽出した２，８８０世帯

②　震災遺児のいる全５３０世帯　　　　　　　　　計　３，４１０世帯

調 査 方 法 郵送にて調査票を配布，同封した返信用封筒にて返送依頼

平成２５年度宮城県ひとり親世帯等実態調査結果の概要について

　本県におけるひとり親世帯等の日ごろの生活状況や困りごと，要望等について調査し，宮城

県ひとり親家庭自立促進計画の策定及び今後の施策推進の参考とする。

（平成２５年度宮城県統計調査第４号として実施）

項　目 内　　容
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３　項目ごとの結果概要

　（１）　父母の年齢 14 15 41 85

　前回調査よりも年齢構成は高くなっている。また，震災世帯は一般世帯より年齢区分が高い。

　（２）　家族の状況 16 17 43 87

　震災遺児世帯は，核家族の割合が高い。

　子どもの学齢区分は，母子一般は父子一般に比べて小学生以下の子どもを有する割合が高く，

中学生以上の子どもを有する割合は低い。

　２０歳未満の子どもの数は，前回と一般を比較すると，１人の割合が増え，２人の割合

が減った。また，２人以上子どもがいる割合が最も高いのは，母子震災となった。

報告書ページ

項　目 結　果

核家族率
母子一般　４９．２％，母子震災　５５．８％

父子一般　２４．３％，父子震災　３９．０％
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項　目 結　果

推定平均年齢

（※）

母子一般　３９．１歳，母子震災　４２．４歳

父子一般　４３．４歳，父子震災　４６．９歳

（※）各年齢区分の中間値

（20～24歳なら22歳，20歳未満は18歳，60歳以上は65歳）で積算
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22.8  
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27.3  

40～44歳, 26.0  

21.9  

16.9  

14.1  

26.0  

13.9  

13.1  

23.8  

16.4  

11.2  

13.0  

6.7  

5.3  

13.3  

6.8  

6.2  

1.3  

1.6  

1.5  

2.9  

2.8  

1.7  

0.0  

0.1  

0.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（震災） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表１】  保 護 者 の 年 齢 

20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 

40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60歳以上 
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40.0  

11.4  

12.4  

4.8  

3.8  

父子（震災）, 39.0  

2.9  

61.6  

19.8  

13.6  

4.0  

4.0  

父子（一般）, 24.3  

2.3  

34.4  

11.0  

7.1  

1.3  

4.5  

母子（震災）, 55.8  

1.9  

41.7  

13.6  

15.1  

1.6  

5.5  

母子（一般）, 49.2  

1.2  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

父母 

祖父母 

兄弟姉妹 

子の配偶者 

その他 

いない 

不明 

【表２－１】 子 ど も 以 外 の 同 居 家 族 

母子（一般） 

母子（震災） 

父子（一般） 

父子（震災） 

いない 

11.4  

33.3  

31.4  

父子（震災）,44.8  

7.6  

10.5  

3.8  

4.8  

6.8  

父子（一般）, 41.2  

37.9  

35.6  

1.7  

2.8  

7.9  

4.5  

26.6  

母子（震災）, 42.2  

28.6  

29.2  

4.5  

10.4  

1.3  

0.6  

21.4  

母子（一般）, 39.8  

29.1  

29.9  

2.6  

3.5  

4.3  

3.0  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

就学前 

小学生 

中学生 

高校生 

各種専門学校生 

短大・大学生 

就職している 

その他 

【表２－２】 子 ど も の 学 齢 区 分 

母子（一般） 

母子（震災） 

父子（一般） 

父子（震災） 

58.1  

52.5  

49.0  

42.2  

57.1  

１人, 52.1  

28.6  

29.4  

35.7  

43.5  

31.6  

２人, 36.3  

10.5  

11.9  

9.1  

9.1  

7.5  

8.9  

1.9  

1.7  

2.5  

2.6  

1.4  

0.8  

0.0  

0.6  

0.0  

0.0  

0.5  

0.3  

1.0  

4.0  

2.8  

2.6  

1.8  

1.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（震災） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表２－３】 ２ ０ 歳 未 満 の 子 ど も の 数 

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 未回答 
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　（３）　ひとり親世帯になった理由 18 19 45 89

　母子世帯・父子世帯ともに「離婚」が減少し，「災害・事故死」「未婚」がわずかに増えた。

　また，ひとり親になってからの年数も長くなっている。
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11.3  

13.7  

12.6  

17.6  

22.0  

27.4  

23.4  

2～5年未満, 26.8  

23.2  

23.7  

22.3  

5～8年未満, 20.8  

27.7  

22.0  

18.5  

8～11年未満, 17.7  

10.2  

10.4  

16.3  

11.5  

2.3  

2.1  

4.7  

3.9  

1.1  

0.4  

1.4  

0.5  

0.0  

0.4  

0.5  

0.5  

2.3  

0.0  

0.3  

0.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表３－２】 ひ と り 親 世 帯 に な っ て か ら の 年 数 

2年未満 2～5年未満 5～8年未満 8～11年未満 11～15年未満 

15～18年未満 18～20年未満 20年以上 未回答 

5.6  

7.5  

3.8  

3.1  

1.1  

0.4  

1.7  

3.0  

1.1  

0.8  

1.0  

1.9  

86.4  

88.4  

84.1  

離婚, 87.2  

1.1  

0.4  

8.8  

7.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（今回） 

父子（前回） 

母子（今回） 

母子（前回） 

【表３－１】 ひ と り 親 世 帯 と な っ た 理 由 

病死 災害、事故死 その他死亡 

離婚 未婚の父母 遺棄 

配偶者の心身障害 家出、行方不明 その他 
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　（４）　収入の状況 20 21 60 61 103 104

　世帯の年間収入は，震災遺児世帯の方が一般のひとり親世帯より高い。一方で，震災遺児世帯

の６０％以上は，震災により減収となっている。（一般は２４～３３％）

報告書ページ

項　目 結　果

推定平均

世帯収入

（※）

母子一般　２２９万円，母子震災　３２４万円

父子一般　３０６万円，父子震災　４０３万円

（※）各収入区分の中間値

（50～100万円なら75万円，50万円未満は25万円，600万円以上は650万円）で積算

200～250万

1.9  

0.6  

1.2  

0.6  

1.0  

0.8  

2.9  

3.4  

3.7  

1.9  

3.9  

4.4  

1.9  

3.4  

3.3  

3.9  

8.1  

9.2  

1.9  

4.5  

8.3  

8.4  

17.7  

21.4  

5.7  

10.2  

12.4  

9.7  

16.1  

19.6  

6.7  

16.9  

19.5  

14.3  

14.7  

14.0  

9.5  

13.6  

10.4  

11.0  

13.1  

10.6  

13.3  

11.9  

12.9  

6.5  

6.3  

5.1  

5.7  

8.5  

7.9  

9.1  

4.2  

3.6  

3.8  

5.1  

3.7  

7.1  

3.7  

2.1  

5.7  

5.1  

5.0  

11.0  

1.8  

2.7  

12.4  

3.4  

2.9  

5.2  

1.3  

1.8  

8.6  

3.4  

1.2  

2.6  

1.3  

1.2  

18.1  

5.6  

5.4  

7.1  

2.9  

1.2  

1.9  

4.5  

2.1  

1.3  

3.7  

3.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（震災） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表４－１】  世 帯 の 年 間 収 入 

収入なし 50万円未満 50～100万円未満 100～150万円未満 150～200万円未満 

200～250万円未満 250～300万円未満 300～350万円未満 350～400万円未満 400～450万円未満 

450～500万円未満 500～550万円未満 550～600万円未満 600万円以上 未回答 

2.9  

4.5  

11.0  

6.7  

35.2  

58.2  

20.8  

65.7  

32.4  

28.8  

30.5  

16.8  

24.8  

4.5  

29.2  

6.0  

4.8  

0.6  

3.9  

1.4  

0.0  

3.4  

4.5  

3.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表４－２】  震災後の世帯年間収入の変化 

200～250万円 

増えた 
減った 

（震災前の2/3程度まで） 
変わらない 

大きく減った 

（震災前の2/3未満） 

全く 

なくなった 
未回答 
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　（５）　就労の状況 22 23 24 25 53 54 97

　父子世帯は「常時雇用者」と「自営業」で８０％を超えるが，母子一般は５１％，母子震災は

３８％にとどまる。また，母子震災は「無職」が３４．４％で他の世帯区分と比較して高い。

職
種
区
分

医師，看護師，
保健師・保育
士・教員など資
格を有するもの

会社や団体の
役員など

一般事務のほ
か，外勤事務を
含む

商品の販売，
店員，セールス
など

職業運転士・同
助手、荷役など
運輸従事者、
通信従事者

製造，加工，組
立，建設，修理
などの従事者

常時雇用者 （ 75.2％ ） 自 営 業 （ 8.6 ％ ） 臨時雇用者 （ 6.7％ ）

サービス業

飲食店，理容・
美容店など接
客やサービス
業従事者

専門的職業 管理的職業 事　務 販　売 運輸・通信 技能職

震　災 常時雇用者 （ 35.7％ ） 無 職 （ 34.4％ ） 臨時雇用者 （ 23.4％ ）

父　子
一　般 常時雇用者 （ 65.0％ ） 自 営 業 （ 16.9 ％ ） 臨時雇用者 （ 9.0％ ）

震　災

報告書ページ

世帯区分 １　位 ２　位 ３　位

母　子
一　般 常時雇用者 （ 47.9％ ） 臨時雇用者 （ 33.6％ ） 無 職 （ 9.4％）

8.6  

16.9  

18.7  

1.9  

3.3  

3.4  

75.2  

65.0  

56.8  

35.7  

47.9  

常時雇用者, 42.7  

6.7  

9.0  

12.4  

23.4  

33.6  

臨時雇用者, 40.8  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.4  

0.1  

0.0  

0.0  

0.0  

0.6  

0.7  

1.5  

3.8  

4.0  

1.7  

2.6  

2.6  

0.8  

5.7  

4.0  

7.5  

34.4  

10.5  

10.0  

0.0  

1.1  

2.9  

1.3  

1.0  

0.8  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（震災） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表５－１】 現 在 の 就 労 形 態 

自営業 常時雇用者 臨時雇用者 内職 家事手伝い その他 無職 未回答 

8.1  

2.4  

4.2  

19.8  

15.1  

14.8  

11.1  

3.0  

2.8  

2.0  

0.7  

0.7  

17.2  

3.6  

3.2  

34.7  

24.2  

18.5  

5.1  

7.7  

8.8  

5.9  

13.8  

15.4  

16.2  

19.6  

15.3  

0.0  

3.1  

2.9  

4.0  

4.8  

11.1  

1.0  

1.0  

1.3  

26.3  

37.5  

37.5  

8.9  

11.1  

16.2  

2.0  

7.1  

5.6  

8.9  

12.2  

18.5  

6.1  

9.5  

1.9  

9.9  

12.2  

6.3  

4.0  

4.8  

9.7  

8.9  

6.6  

5.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（震災） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表５－２】 仕 事 の 内 容 

専門的職業 管理的職業 事務 販売 運輸・通信 農林漁業 技能職 サービス業 その他 未回答 
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　（６）　養育費 26 62 63 64 65 105 106 107

　母子世帯・父子世帯ともに「全く受けたことがない」の割合が最も高く，父子世帯は９割に

上る。

　「取り決めをしていない」はわずかに減ったものの，「文書による取り決め」は母子世帯が

３５．１％，父子世帯は９．２％にとどまり，前回調査とほぼ変わっていない。

　誰にも相談しなかった割合は依然として高く，父子世帯は約６０％，母子世帯約３０％となっ

た。

　取り決めをしなかった理由は，前回調査と同様に「相手に支払能力や意思がなかったから」が

最も多いが，母子世帯では約１５％減少し，「話し合いを持ちたくなかった」が９．７％増えて

いる。
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4.6  

3.8  

23.9  

23.5  

0.0  

1.9  

2.8  

14.1  

2.6  

18.6  

89.5  

93.4  

53.5  

61.9  

3.3  

0.9  

1.2  

0.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表６－１】 養 育 費 の 受 取 状 況 

現在も受けている 以前は受けていたが、今は合意の上で受けていない 

取り決めをしたが、守られていない 全くうけたことがない 

未回答 

9.2  

9.9  

35.1  

34.8  

10.5  

9.5  

17.0  

12.5  

78.4  

80.8  

46.3  

51.2  

2.0  

0.9  

1.6  

1.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表６－２】 養 育 費 の 取 り 決 め 状 況 

文書を交わして 

取り決めをしている 

文書を交わしていないが、 

取り決めをしている 

取り決めをしていない 未回答 
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21.7  

22.7  

21.5  

11.8  

52.5  

55.2  

52.5  

67.4  

9.2  

10.5  

3.0  

2.0  

4.2  

1.2  

9.8  

8.6  

0.0  

0.0  

0.7  

1.2  

7.5  

7.0  

10.4  

6.1  

5.0  

3.5  

2.0  

2.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表６－４】 取 り 決 め を し な い 理 由 

取り決めの話し合いを持ちたくなかったから 相手に支払う意志や能力がなかったから 

相手に養育費を請求できると思わなかったから 取り決めの話し合いをしたが、まとまらなかった 

現在交渉中又は今後交渉する予定 その他 

未回答 

23.5  

6.5  

8.5  

3.9  

2.6  

0.0  

1.3  

0.0  

0.0  

2.0  

父子（一般）, 59.5  

2.0  

26.3  

8.9  

8.9  

3.8  

2.3  

0.0  

1.4  

0.0  

1.4  

父子（前回）, 56.8  

1.9  

38.7  

20.6  

13.7  

12.3  

2.8  

0.3  

0.3  

0.2  

0.2  

3.6  

母子（一般）, 32.3  

1.2  

38.0  

21.3  

15.3  

12.5  

2.4  

0.4  

1.8  

0.0  

0.4  

0.5  

母子（前回）, 31.2  

1.9  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

親・親族 

家庭裁判所 

友人・知人 

弁護士 

市町村 

県母子福祉センター 

県保健福祉事務所 

養育費相談 

支援センター 

母子寡婦福祉団体・ 

ひとり親家庭支援団体 

その他 

誰にも相談しなかった 

未回答 

【表６－３】 養 育 費 の 相 談 状 況  （複数回答 ２つまで） 

母子（前回） 母子（一般） 父子（前回） 父子（一般） 
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　（７）　住居の状況 28 29 30 31 48 49 50 92 93 94

　震災前は，母子世帯は「持ち家」が増え「公営住宅」が減っていた。一方，父子世帯は「持ち

家」が減り，「公営住宅」が増えていた。（震災世帯は持ち家が過半）

　震災により，６０％以上が住居に何らかの被害があり，特に父子震災は「全壊・大規模半壊」

が７０％を超えており，「仮設住宅・みなし仮設住宅」の入居割合も高い。

報告書ページ

持ち家, 64.8  

33.3  

36.9  

53.2  

17.5  

10.6  

16.2  

父母等の家に同居, 44.6  

45.6  

19.5  

36.6  

36.7  

13.3  

13.0  

借家, 12.0  

21.4  

29.5  

28.6  

2.9  

5.6  

2.9  

2.6  

12.2  

21.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（震災） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表７－１】 震 災 前 の 住 居 

持ち家（分譲マンションを含む） 父母等の家に同居 

借家（民間の借家・アパート・賃貸マンション） 公営・公社・公団の賃貸住宅 

間借り 会社の社宅等 

母子生活支援施設 その他 

未回答 

全壊・大規模半壊, 73.3  

14.1  

50.0  

17.6  

2.9  

8.5  

4.5  

5.8  

15.2  

42.9  

21.4  

37.0  

8.6  

32.8  

23.4  

38.3  

0.0  

1.7  

0.6  

1.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表７－２】 震 災 に よ る 住 居 被 害 

全壊・大規模半壊 半壊 一部損壊 被害なし 未回答 

10



持ち家再建, 21.5  

11.1  

28.0  

12.3  

仮設住宅, 50.6  

33.3  

37.3  

32.4  

1.3  

2.8  

0.0  

2.8  

13.9  

27.8  

24.0  

15.6  

8.9  

11.1  

6.7  

24.0  

2.5  

2.8  

1.3  

6.7  

0.0  

0.0  

1.3  

1.1  

0.0  

2.8  

0.0  

1.7  

1.3  

8.3  

1.3  

3.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表７－４】 住 居 の 再 建 状 況 
 （※ 表７-３ 住居の変化で「震災前と異なる」と回答した世帯） 

持ち家を再建・購入した 仮設住宅・みなし仮設住宅 

災害公営住宅 父母や親族等の家に同居 

借家（民間の借家・アパート・賃貸マンション） 公営・公社・公団の賃貸住宅 

間借り 会社の社宅等 

その他 

震災前と同じ, 24.8  

震災前と同じ, 75.7  

震災前と同じ, 46.1  

震災前と同じ, 70.6  

持ち家再建, 16.2  

2.3  

13.6  

2.9  

仮設住宅, 38.1  

6.8  

18.2  

7.6  

1.0  

0.6  

0.0  

0.7  

10.5  

5.6  

11.7  

3.7  

6.7  

2.3  

3.3  

5.6  

1.9  

0.6  

0.6  

1.6  

0.0  

0.0  

0.6  

0.3  

0.0  

0.6  

0.0  

0.4  

1.0  

1.7  

0.6  

0.8  

0.0  

4.0  

5.2  

5.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表７－３】 震 災 前 後 で の 住 居 の 変 化 

震災前と同じ 持ち家再建 仮設住宅 災害公営住宅 父母宅同居 借家 

公営賃貸住宅 間借り 社宅 他 未回答 

震災前と異なる 
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　（８）　ひとり親となった当初の困りごと 32 33 34 35 46 47 90 91

　ひとり親となった当初に最も困ったことは，母子一般が「生活費」に対し，母子震災は「相談

相手」だった。また，父子世帯は一般，震災とも「子どもの世話・教育」が１位だが，２位は一

般が「生活費」に対し，震災は「家事」となった。

住 居 （ 10.5％）

生 活 費 （ 24.0 ％ ） 子の世話・教育（ 21.4％）

父　子
一　般 子の世話・教育（ 40.7％） 生 活 費 （ 27.7 ％ ） 仕 事 （ 11.9％）

震　災 子の世話・教育（ 36.2％） 家 事 （ 23.8 ％ ）

３　位

母　子
一　般 生活費 （ 62.1％） 子の世話・教育（ 17.1％） 仕 事 （ 9.4 ％ ）

震　災 相談相手 （ 25.3％）

報告書ページ

世帯区分 １　位 ２　位

9.5  

27.7  

35.3  

24.0  

生活費, 62.1  

66.5  

36.2  

子の世話・教育, 40.7  

32.8  

21.4  

17.1  

10.5  

3.8  

11.9  

13.3  

5.8  

9.4  

11.7  

5.7  

6.2  

4.1  

相談相手, 25.3  

3.0  

2.0  

10.5  

0.0  

0.4  

14.3  

3.8  

4.0  

家事, 23.8  

7.9  

9.5  

0.0  

0.1  

0.3  

1.9  

2.3  

1.7  

3.9  

1.2  

1.4  

6.7  

1.1  

2.1  

4.5  

2.2  

2.3  

1.9  

2.3  

0.8  

0.6  

1.0  

1.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

父子（前回） 

母子（震災） 

母子（一般） 

母子（前回） 

【表８－１】 ひとり親になった当時，最も困ったこと （世帯別） 

生活費 子の世話・教育 仕事 相談相手 住居 家事 健康 他 未回答 
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　ひとり親となった当初の困りごと　【母子】

　ひとり親となった当初の困りごと　【父子】

27.9  

19.1  

65.3  

58.9  

22.1  

20.6  

16.3  

17.8  

5.8  

5.9  

7.2  

11.6  

19.8  

32.4  

1.9  

4.1  

14.0  

14.7  

4.8  

2.8  

0.0  

0.0  

0.3  

0.0  

5.8  

1.5  

1.1  

1.3  

3.5  

5.9  

2.4  

2.1  

1.2  

0.0  

0.8  

1.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族 

核家族以外 

核家族 

核家族以外 

母
子
（
震
災
）

 母
子
（
一
般
）

 
【表８－２】 ひとり親になった当時，最も困ったこと 

（母子 核家族・核家族以外別） 

生活費 子の世話・教育 仕事 相談相手 住居 家事 健康 他 未回答 

29.0  

20.0  

63.1  

61.3  

10.1  

30.6  

17.6  

16.7  

2.9  

8.2  

8.9  

9.9  

29.0  

22.4  

3.6  

2.6  

17.4  

11.8  

3.3  

4.2  

0.0  

0.0  

0.3  

0.0  

1.4  

5.9  

0.9  

1.4  

8.7  

1.2  

1.8  

2.6  

1.4  

0.0  

0.6  

1.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生以下なし 

小学生以下あり 

小学生以下なし 

小学生以下あり 

母
子
（震

災
）

 
母
子
（一

般
） 

【表８－３】 ひとり親になった当時，最も困ったこと 

（母子 小学生以下の児童の有無別） 

生活費 子の世話・教育 仕事 相談相手 住居 家事 健康 他 未回答 

12.2  

7.8  

32.6  

26.1  

29.3  

40.6  

32.6  

43.3  

4.9  

3.1  

18.6  

9.7  

4.9  

6.3  

2.3  

7.5  

7.3  

12.5  

0.0  

0.0  

31.7  

18.8  

11.6  

6.7  

0.0  

3.1  

2.3  

2.2  

7.3  

6.3  

0.0  

1.5  

2.4  

1.6  

0.0  

3.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

核家族 

核家族以外 

核家族 

核家族以外 

父
子
（
震
災
）

 
父
子
（
一
般
） 

【表８－４】 ひとり親になった当時，最も困ったこと 

（父子 核家族・核家族以外別） 

生活費 子の世話・教育 仕事 相談相手 住居 家事 健康 他 未回答 

9.8  

9.1  

29.6  

25.3  

31.1  

43.2  

36.7  

45.6  

1.6  

6.8  

9.2  

15.2  

8.2  

2.3  

7.1  

5.1  

11.5  

9.1  

0.0  

0.0  

29.5  

15.9  

9.2  

6.3  

1.6  

2.3  

3.1  

1.3  

6.6  

6.8  

1.0  

1.3  

0.0  

4.5  

4.1  

0.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生以下なし 

小学生以下あり 

小学生以下なし 

小学生以下あり 

父
子
（
震
災
）

 
父
子
（
一
般
） 

【表８－５】 ひとり親になった当時，最も困ったこと 

（父子 小学生以下の児童の有無別） 

生活費 子の世話・教育 仕事 相談相手 住居 家事 健康 他 未回答 
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　（９）　現在の困りごと　（２つまで選択可） 36 37 79 120

　現在の困りごとは，一般世帯は「生活費」「子どもの世話や教育」の順に対し，震災遺児世帯

の１位は「子の世話や教育」，２位は母子が「相談相手」父子が「家事」となり，「生活費」は

６位以下となった。

父　子
一　般 生活費 （ 42.9％） 子の世話・教育（ 33.9％） 結 婚 （ 18.6 ％ ）

震　災 子の世話・教育（ 41.9％） 家 事 （ 31.4％） 住 居 （ 23.8 ％ ）

母　子

一　般 生活費 （ 64.4％） 子の世話・教育（ 26.2％） 仕 事 （ 25.1 ％ ）

震　災 子の世話・教育（ 39.6％） 相談相手 （ 31.8％）
仕事，住居，健康

※ 同 率 （ 19.5 ％ ）

報告書ページ

世帯区分 １　位 ２　位 ３　位

未回答, 5.7  

未回答, 6.2  

未回答, 7.8  

未回答, 2.1  

その他, 6.7  

その他, 4.5  

その他, 7.1  

その他, 8.1  

結婚, 5.7  

結婚, 18.6  

結婚, 0.0  

結婚, 3.9  

家事, 31.4  

家事, 18.1  

家事, 3.2  

家事, 2.9  

相談相手, 21.0  

相談相手, 10.2  

相談相手, 31.8  

相談相手, 5.8  

健康, 16.2  

健康, 11.3  

健康, 19.5  

健康, 13.5  

住居, 23.8  

住居, 10.2  

住居, 19.5  

住居, 19.4  

仕事, 13.3  

仕事, 11.3  

仕事, 19.5  

仕事, 25.1  

子の世話・教育, 41.9  

子の世話・教育, 33.9  

子の世話・教育, 39.6  

子の世話・教育, 26.2  

生活費, 12.4  

生活費, 42.9  

生活費, 14.9  

生活費, 64.4  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表９－１】 現在の困りごと （複数回答２つ以内  世帯別） 

生活費 子の世話・教育 仕事 住居 健康 相談相手 家事 結婚 その他 未回答 
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5.7  

6.7  

5.7  

31.4  

21.0  

16.2  

23.8  

13.3  

41.9  

12.4  

6.2  

4.5  

18.6  

18.1  

10.2  

11.3  

10.2  

11.3  

33.9  

42.9  

7.8  

7.1  

0.0  

3.2  

31.8  

19.5  

19.5  

19.5  

39.6  

14.9  

2.1  

8.1  

3.9  

2.9  

5.8  

13.5  

19.4  

25.1  

26.2  

64.4  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

未回答 

その他 

結婚 

家事 

相談相手 

健康 

住居 

仕事 

子の世話・教育 

生活費 

【表９－２】 現在の困りごと （複数回答２つ以内  項目別） 

母子（一般） 母子（震災） 父子（一般） 父子（震災） 
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　（10）　支援機関等の利用状況 71 73 74 112 114 115

　母子福祉センターは８０％超，保健福祉事務所や児童相談所等は７６～９５％が未利用

だった。利用しない理由は「知らなかった」が多いが，震災遺児世帯は一般より２０％程度低い。　

報告書ページ

2.9  

5.6  

7.1  

8.7  

90.5  

76.3  

88.3  

85.7  

6.7  

18.1  

4.5  

5.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－３】 保健福祉事務所の利用の有無 

ある 

ない 

未回答 

30.5  

50.4  

27.2  

47.6  

1.1  

0.7  

2.9  

2.5  

14.7  

9.6  

1.5  

5.7  

45.3  

29.6  

55.9  

35.5  

7.4  

8.1  

11.0  

7.8  

1.1  

1.5  

1.5  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－４】 保健福祉事務所を利用しない理由 
知らなかった 

知っていたが 

近くになかった 

知っていたが 

時間がなかった 

知っていたが 

必要なかった 

その他 

未回答 

0.0  

4.0  

4.5  

7.6  

94.3  

87.0  

82.5  

87.8  

5.7  

9.0  

13.0  

4.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－１】 母子福祉センターの利用の有無 

ある 

ない 

不明 

53.5  

70.1  

34.6  

52.6  

2.0  

1.3  

3.9  

7.3  

10.1  

6.5  

10.2  

11.2  

27.3  

19.5  

43.3  

25.0  

5.1  

1.3  

4.7  

3.4  

2.0  

1.3  

3.1  

0.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－２】 母子福祉センターを利用しない理由 知らなかった 

知っていたが 

近くになかった 

知っていたが 

時間がなかった 

知っていたが 

必要なかった 

その他 

不明 
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8.6  

7.9  

5.2  

7.2  

83.8  

76.8  

89.0  

87.4  

7.6  

15.3  

5.8  

5.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－５】 児童相談所の利用の有無 

ある 

ない 

未回答 

26.1  

39.7  

17.5  

30.9  

1.1  

2.2  

0.7  

3.5  

13.6  

14.7  

0.7  

5.9  

51.1  

33.8  

69.3  

53.0  

6.8  

8.1  

10.2  

5.9  

1.1  

1.5  

1.5  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－６】 児童相談所を利用しない理由 
知らなかった 

知っていたが 

近くになかった 

知っていたが 

時間がなかった 

知っていたが 

必要なかった 

その他 

未回答 

5.7  

9.0  

8.4  

8.0  

85.7  

76.3  

86.4  

86.4  

8.6  

14.7  

5.2  

5.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－７】 社会福祉協議会の利用の有無 

ある 

ない 

未回答 

28.9  

46.7  

22.6  

39.4  

0.0  

0.7  

0.8  

2.0  

13.3  

11.1  

3.0  

5.8  

47.8  

32.6  

60.2  

43.9  

8.9  

7.4  

12.8  

8.1  

1.1  

1.5  

0.8  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子（震災） 

父子（一般） 

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－８】 社会福祉協議会を利用しない理由 知らなかった 

知っていたが 

近くになかった 

知っていたが 

時間がなかった 

知っていたが 

必要なかった 

その他 

未回答 
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【以下，母子のみの回答】

0.6  

1.6  

94.8  

92.5  

4.5  

5.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－９】 配偶者暴力支援センターの利用の有無 

ある 

ない 

未回答 

23.3  

43.0  

0.7  

1.4  

0.0  

3.8  

65.1  

45.1  

9.6  

6.0  

1.4  

0.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－１０】 配偶者暴力支援センターを利用しない理由 
知らなかった 

知っていたが 

近くになかった 

知っていたが 

時間がなかった 

知っていたが 

必要なかった 

その他 

未回答 

0.0  

1.3  

94.8  

92.7  

5.2  

6.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－１１】 婦人相談所の利用の有無 

ある 

ない 

未回答 

30.1  

53.1  

0.7  

1.7  

2.1  

4.4  

56.8  

34.0  

8.2  

5.8  

2.1  

1.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－１２】 婦人相談所を利用しない理由 
知らなかった 

知っていたが 

近くになかった 

知っていたが 

時間がなかった 

知っていたが 

必要なかった 

その他 

未回答 
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0.6  

4.5  

93.5  

90.7  

5.8  

4.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－１３】 母子生活支援施設の利用の有無 

ある 

ない 

未回答 

26.4  

47.2  

1.4  

4.2  

1.4  

6.8  

59.0  

34.9  

10.4  

6.1  

1.4  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母子（震災） 

母子（一般） 

【表１０－１４】 母子生活支援施設を利用しない理由 
知らなかった 

知っていたが 

近くになかった 

知っていたが 

時間がなかった 

知っていたが 

必要なかった 

その他 

未回答 
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４　世帯区分ごとの傾向

※ 表中のゴシック体は，その項目で最も高かった世帯区分

養 育 費

受けている　　　23.9%

以前受けた　　　 2.8%

守られない　　　18.6%

全くない　　　　53.5%

文書取り決め　　35.1%

口頭取り決め　　17.0%

取り決めなし　　46.3%

相談していない　32.3%

－

受けている　　　 4.6%

以前受けた　　　 0.0%

守られない　　　 2.6%

全くない　　　　89.5%

文書取り決め　　 9.2%

口頭取り決め　　10.5%

取り決めなし　　78.4%

相談していない　59.5%

－

住 居

震災後の住居変化

　な　し　　　 70.6%

　あ　り　　　 23.5%

変化ありの今の住居

　持ち家再建　  2.9%

　仮設住宅　　  7.6%

　災害公営住宅  0.7%

　父母等宅同居　3.7%

震災後の住居変化

　な　し　　　 46.1%

　あ　り　　　 48.7%

変化ありの今の住居

　持ち家再建　 13.6%

　仮設住宅　　 18.2%

　災害公営住宅  0.0%

　父母等宅同居 11.7%

震災後の住居変化

　な　し　　　 75.7%

　あ　り　　　 20.3%

変化ありの今の住居

　持ち家再建　  2.3%

　仮設住宅　　  6.8%

　災害公営住宅  0.6%

　父母等宅同居  5.6%

震災後の住居変化

　な　し　　　 24.8%

　あ　り　　　 75.2%

変化ありの今の住居

　持ち家再建　 16.2%

　仮設住宅　　 38.1%

　災害公営住宅  1.0%

　父母等宅同居 10.5%

世 帯 収 入

平均年収　　　229万円

１位

 100～150万円　 17.7%

２位

 150～200万円　 16.1%

３位

 200～250万円　 14.7%

平均年収　　　324万円

１位

 200～250万円 　14.3%

２位

 250～300万円 　11.0%

２位

 350～400万円 　11.0%

平均年収　　　306万円

１位

 200～250万円　 16.9%

２位

 250～300万円　 13.6%

３位

 300～350万円　 11.9%

平均年収　　　403万円

１位

 600万円以上　  18.1%

２位

 300～350万円　 13.3%

３位

 500～550万円　 12.4%

就 労

自 営 業　　　　 3.3%

常時雇用　　　　47.9%

臨時雇用　　　　33.6%

無　　職　　　　10.5%

自 営 業　　　　 1.9%

常時雇用　　　　35.7%

臨時雇用　　　　23.4%

無　　職　　　　34.4%

自 営 業　　　　16.9%

常時雇用　　　　65.0%

臨時雇用　　　　 9.0%

無　　職　　　　 4.0%

自 営 業　　　　 8.6%

常時雇用　　　　75.2%

臨時雇用　　　　 6.7%

無　　職　　　　 5.7%

家 族 構 成

核家族率　　　　49.2%

未就学児　　　　21.4%

小学生　　　　　39.8%

中学生　　　　　29.1%

高校生　　　　　29.9%

子ども１人　　　57.1%

子ども２人　　　31.6%

子ども３人　　　 7.5%

核家族率　　　　55.8%

未就学児　　　　26.6%

小学生　　　　　42.2%

中学生　　　　　28.6%

高校生　　　　　29.2%

子ども１人　　　42.2%

子ども２人　　　43.5%

子ども３人　　　 9.1%

核家族率　　　　24.3%

未就学児　　　　 6.8%

小学生　　　　　41.2%

中学生　　　　　37.9%

高校生　　　　　35.6%

子ども１人　　　52.5%

子ども２人　　　29.4%

子ども３人　　　11.9%

核家族率　　　　39.0%

未就学児　　　　11.4%

小学生　　　　　33.3%

中学生　　　　　31.4%

高校生　　　　　44.8%

子ども１人　　　58.1%

子ども２人　　　28.6%

子ども３人　　　10.5%

ひ と り 親
世 帯 に
な っ た
理 由

離　婚　　　　　84.1%

病　死　　　　　 3.8%

年　数

　2～5年未満　　23.4%

－

離　婚　　　　　86.4%

病　死　　　　　 5.6%

年　数

　8～11年未満　 27.7%

－

一　般 震　災

保 護 者 の

年 齢

平均年齢　　　 39.1歳

１位

 40～44歳　　 　27.3%

２位

 35～39歳　　 　23.4%

３位

 30～34歳　　 　15.7%

平均年齢　　 　42.4歳

１位

 40～44歳　　 　27.9%

２位

 45～49歳　　 　26.0%

３位

 35～39歳　　 　18.8%

平均年齢　 　　43.4歳

１位

 35～39歳　 　　24.3%

２位

 40～44歳　 　　19.2%

３位

 45～49歳　 　　16.9%

平均年齢　 　　46.9歳

１位

 50～54歳　 　　27.9%

２位

 45～49歳　 　　21.9%

３位

 35～44歳　 　　17.1%

　　　世帯区分

項　目

母　子 父　子

一　般 震　災
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支援機関の

利 用 状 況

母子福祉センター

　利用の有無

　 利用あり　 　 7.6%

　 利用なし　 　87.8%

　利用しない理由

　 知らなかった 52.6%

　 近くにない　  7.3%

　 時間がない　 11.2%

　 必要ない　　 25.0%

保健福祉事務所

　利用の有無

　 利用あり　 　 8.7%

　 利用なし　 　85.7%

　利用しない理由

　 知らなかった 47.6%

　 近くにない　  2.5%

　 時間がない　  5.7%

　 必要ない　　 35.5%

児童相談所

　利用の有無

　 利用あり　　  7.2%

　 利用なし　　 87.4%

　利用しない理由

　 知らなかった 30.9%

　 近くにない　  3.5%

　 時間がない　  5.9%

　 必要ない　　 53.0%

母子福祉センター

　利用の有無

　 利用あり 　　 4.5%

　 利用なし 　　82.5%

　利用しない理由

　 知らなかった 34.6%

　 近くにない　  3.9%

　 時間がない　 10.2%

　 必要ない　　 43.3%

保健福祉事務所

　利用の有無

　 利用あり　　  7.1%

　 利用なし　　 88.3%

　利用しない理由

　 知らなかった 27.2%

　 近くにない　  2.9%

　 時間がない　  1.5%

　 必要ない　　 55.9%

児童相談所

　利用の有無

　 利用あり　 　 5.2%

　 利用なし　 　89.0%

　利用しない理由

　 知らなかった 17.5%

　 近くにない　  0.7%

　 時間がない　  0.7%

　 必要ない　　 69.3%

母子福祉センター

　利用の有無

　 利用あり　 　 4.0%

　 利用なし　 　87.0%

　利用しない理由

　 知らなかった 70.1%

　 近くにない　  1.3%

　 時間がない　  6.5%

　 必要ない　　 19.5%

保健福祉事務所

　利用の有無

　 利用あり　　  5.6%

　 利用なし　　 76.3%

　利用しない理由

　 知らなかった 50.4%

　 近くにない　  0.7%

　 時間がない　  9.6%

　 必要ない　　 29.6%

児童相談所

　利用の有無

　 利用あり　　  7.9%

　 利用なし　　 76.8%

　利用しない理由

　 知らなかった 39.7%

　 近くにない　  2.2%

　 時間がない　 14.7%

　 必要ない　　 33.8%

母子福祉センター

　利用の有無

　 利用あり　 　 0.0%

　 利用なし　 　94.3%

　利用しない理由

　 知らなかった 53.5%

　 近くにない　  2.0%

　 時間がない　 10.1%

　 必要ない　　 27.3%

保健福祉事務所

　利用の有無

　 利用あり　　  2.9%

　 利用なし　　 90.5%

　利用しない理由

　 知らなかった 30.5%

　 近くにない　  1.1%

　 時間がない　 14.7%

　 必要ない　　 45.3%

児童相談所

　利用の有無

　 利用あり　　  8.6%

　 利用なし　　 83.8%

　利用しない理由

　 知らなかった 26.1%

　 近くにない　  1.1%

　 時間がない　 13.6%

　 必要ない　　 51.1%

ひ と り 親
と な っ た
当 初 の
困 り ご と

順位別

　１位

　　生活費　　　62.1%

　２位

　　世話・教育　17.1%

　３位

　　仕　事　　　 9.4%

項目別

　生活費　　　　62.1%

　世話・教育　　17.1%

　仕　事　　　　 9.4%

　相談相手　　　 3.0%

　住　居　　　　 3.8%

　家　事　　　　 0.1%

　健　康　　　　 1.2%

順位別

　１位

　　相談相手　　25.3%

　２位

　　生活費　　　24.0%

　３位

　　世話・教育　21.4%

項目別

　生活費　　　　24.0%

　世話・教育　　21.4%

　仕　事　　　　 5.8%

　相談相手　　　25.3%

　住　居　　　　14.3%

　家　事　　　　 0.0%

　健　康　　　　 3.9%

順位別

　１位

　　世話・教育　40.7%

　２位

　　生活費　　　27.7%

　３位

　　仕　事　　　11.9%

項目別

　生活費　　　　27.7%

　世話・教育　　40.7%

　仕　事　　　　11.9%

　相談相手　　　 6.2%

　住　居　　　　 0.0%

　家　事　　　　 7.9%

　健　康　　　　 2.3%

順位別

　１位

　　世話・教育　36.2%

　２位

　　家　事　　　23.8%

　３位

　　住　居　　　10.5%

項目別

　生活費　　　　 9.5%

　世話・教育　　36.2%

　仕　事　　　　 3.8%

　相談相手　　　 5.7%

　住　居　　　　10.5%

　家　事　　　　23.8%

　健　康　　　　 1.9%

現 在 の

困 り ご と

(２つまで)

順位別

　１位

　　生活費　　　64.4%

　２位

　　世話・教育　26.2%

　３位

　　仕　事　　　25.1%

項目別

　生活費　　　　64.4%

　世話・教育　　26.2%

　仕　事　　　　25.1%

　住　居　　　　19.4%

　健　康　　　　13.5%

　相談相手　　　 5.8%

　家　事　　　　 2.9%

　結　婚　　　　 3.9%

順位別

　１位

　　世話・教育　39.6%

　２位

　　相談相手　　31.8%

　３位

　　仕　事　　　19.5%

　　住　居　　　19.5%

　　健　康　　　19.5%

項目別

　生活費　　　　14.9%

　世話・教育　　39.6%

　仕　事　　　　19.5%

　住　居　　　　19.5%

　健　康　　　　19.5%

　相談相手　　　31.8%

　家　事　　　　 3.2%

　結　婚　　　　 0.0%

順位別

　１位

　　生活費　　　42.9%

　２位

　　世話・教育　33.9%

　３位

　　結　婚　　　18.6%

項目別

　生活費　　　　42.9%

　世話・教育　　33.9%

　仕　事　　　　11.3%

　住　居　　　　10.2%

　健　康　　　　11.3%

　相談相手　　　10.2%

　家　事　　　　18.1%

　結　婚　　　　18.6%

順位別

　１位

　　世話・教育　41.9%

　２位

　　家　事　　　31.4%

　３位

　　住　居　　　23.8%

項目別

　生活費　　　　12.4%

　世話・教育　　41.9%

　仕　事　　　　13.3%

　住　居　　　　23.8%

　健　康　　　　16.2%

　相談相手　　　21.0%

　家　事　　　　31.4%

　結　婚　　　　 5.7%

　　　世帯区分

項　目

母　子 父　子

一　般 震　災 一　般 震　災
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